



ҚазМұнайГаз
ПАВЛОДАР МҰНАЙ-ХИМИЯ ЗАУЫТЫ

MUNAI

ÓÑDEÝSHI

ГАЗЕТА ТОО «ПАВЛОДАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

24 июня 2019 года

№11-12 (1010-1011)

WWW.PNHZ.KZ

Повысили оперативность и безопасность с новым диспетчерским пунктом

На ПНХЗ обновили диспетчерский пункт отряда пожарной и газовой безопасности (ОПГБ) по охране объектов предприятия.



7 июня состоялось открытие обновленного диспетчерского пункта отряда пожарной и газовой безопасности (ОПГБ) по охране объектов ТОО «ПНХЗ» филиала Акционерного общества «Өрт сөндіруші» по Павлодарской области.

Если ранее диспетчерский пункт в здании специализированной пожарной части №7 занимал небольшую площадь в 15 м², оставаясь в рамках проекта, сделанного в 80-х годах, то теперь его расширили до 54 м² и оборудовали по последнему слову техники.

Идея обновления витала давно, но смогла воплотиться в жизнь, когда завод прошел все этапы модернизации. На предприятии построили и ввели в эксплуатацию в декабре 2017 года два новых технологических комплекса: комплекс изомеризации и сплиттера нефти, комплекс установок производства серы. Возвели 12 новых объектов общезаводского хозяйства. Кроме того, реконструировали имеющиеся производственные мощности: комплексы первичной и глубокой переработки нефти, а также установку замедленного коксования. В связи с появлением новых производственных объектов увеличилось и количество единиц оборудования охранно-пожарной сигнализации. По этим причинам было принято решение о модернизации диспетчерского пункта.

Для сменного персонала в нем появилась оборудованная всем необходимым комната отдыха и приема пищи, санузел. В диспетчерском пункте также разместили все пульты автоматических пожарных сигнализаций модернизированных и новых объектов ПНХЗ.

Кроме этого проведена большая работа по обеспечению видеоконтроля за производственными объектами ПНХЗ и оборудованию в диспетчерском пункте так называемого «клиентского места». Оно включило оснащение здания СПЧ-7 специальными кабелями, ресивером для круглосуточного видеонаблюдения и монитором для просмотра изображений с производственных видеокамер и архивных видеозаписей.

В обновленном диспетчерском пункте не только улучшены условия труда для сменного персонала, он также дает возможность усилить оперативность пожарных, позволяя в режиме реального времени контролировать ситуацию и своевременно реагировать и принимать решения по отправке дежурного караула к месту, вызвавшему опасения, чтобы не допустить возникновения инцидента.

Мероприятие завершилось просмотром пожарной техники, снаряжения и боеготовности отряда пожарной и газовой безопасности генеральным директором ТОО «ПНХЗ» Оспанбеком Алсеитовым.

Анна Гронская по информации
начальника специализированной пожарной части (СПЧ-7)
Александра Пазилова



■ Производство



Производственные показатели ПНХЗ за май 2019 г.

В мае 2019 года Павлодарский нефтехимический завод переработал 174 579 тонн сырья при плане 162 000 тонн.

В мае ПНХЗ произвел 36,624 тыс. тонн автобензина экологического класса К4 при плане 32,907 тыс. тонн, дизельного топлива К4 – 50,552 тыс. тонн при плане 39,091 тыс. тонн, авиатоплива марки РТ – 5,049 тыс. тонн при плане 5,000 тыс. тонн, сжиженных газов – 6,680 тыс. тонн при плане 6,758 тысяч тонн, мазута – 32,335 тыс. тонн при плане 30,465 тыс. тонн, дорожного нефтяного битума – 16,127 тыс. тонн при плане 16,000 тыс. тонн.

Глубина переработки в мае составила 78,06% при плане 77,44%, а выход светлых нефтепродуктов – 57,24% при плане 51,70%.

Отдел оптимизационного планирования и анализа производства

Остановка, ремонт, пуск

С 11 мая 2019 года Павлодарский нефтехимический завод приступил к текущему ремонту согласно утвержденному Министерством энергетики Республики Казахстан графику, а уже 8 июня вышел на полный технологический цикл.



Работы на топливном комплексе 1 (КТ-1) ПНХЗ. Подрядчик – ТОО «МегаСтройПлюс»

В период текущего ремонта на установках завода провели необходимые для их нормального функционирования работы: замену катализаторов, ревизию и освидетельствование лицензированного оборудования и другие процедуры в соответствии с правилами промышленной безопасности.

При этом резервуарные парки завода были заполнены товарной продукцией, что обеспечивало внутренний рынок нефтепродуктами в период текущего ремонта.



Работы на топливном комплексе 1 (КТ-1) ПНХЗ. Подрядчик – ТОО «МегаСтройПлюс»



Проточку уплотнительной поверхности теплообменника Т 302 на ТОО «ПНХЗ» производит подрядная организация ТОО Сервисная Компания «ИНТРА»



Проточку уплотнительной поверхности на трубном пучке Т 302 на ТОО «ПНХЗ» производит подрядная организация ТОО Сервисная Компания «ИНТРА»

Уже 30 мая к пусковым операциям на предприятии приступило производство первичной переработки нефти. С 1 июня к пуску стало готовиться производство глубокой переработки нефти, после чего этот комплекс установок перешел к выпуску товарной продукции.

В рамках текущего ремонта выполнены все запланированные виды работ. С учетом запуска технологических установок план производства для ПНХЗ, утвержденный Министерством энергетики на май, составит 162 тыс. тонн нефти, на июнь – 443 тыс. тонн.

Анна Гронская по информации Адлета Даутова.
Фото – отдел ТОРО

Отметили ко Дню химика

29 мая ко Дню работников химической промышленности двум сотрудникам ПНХЗ вручили нагрудные знаки «Химия өнеркәсібінің үздік қызметкері».



Поддержав традицию отмечать в профессиональный праздник – День работников химической промышленности – лучших работников отрасли, руководство ПНХЗ представило к награде двух заводчан. 29 мая генеральный директор ТОО «ПНХЗ» Оспанбек Алсеитов вручил ведущему специалисту отдела управления рисками и развития систем менеджмента Руслану Смагулову и инженеру-лаборанту центральной заводской лаборатории ТОО «ПНХЗ» Анастасии Айтбаевой

за вклад в развитие отрасли нагрудные знаки «Химия өнеркәсібінің үздік қызметкері» от Министерства индустрии и инфраструктурного развития.

Руслан Смагулов работает на ТОО «Павлодарский нефтехимический завод» с 2009 года. На протяжении 10 лет работы постоянно знакомится с новыми достижениями отечественной и зарубежной науки, техники, производства, с современными направлениями их развития, внедряя все новое в практику работы. Обладает навыками грамотного и оперативного анализа нестандартных ситуаций и принятия соответствующих решений по возникающим проблемам.

Анастасия Айтбаева имеет двадцатилетний стаж работы на ТОО «Павлодарский нефтехимический завод». Она сертифицированный пользователь ряда современного оборудования, успешно применяющий полученные знания на практике. Ежегодно участвует в работе с контролирующими органами в области экологии, охраны общественного здоровья. Активно способствует внедрению различных предложений, оказывающих положительное влияние на развитие санитарной лаборатории ЦЗЛ. Благодаря грамотному исполнению долж-

ностных обязанностей, а также профессиональным и личным качествам, зарекомендовала себя как организованный и добросовестный специалист.

СПРАВКА:

День работников химической промышленности отмечается ежегодно в последнее воскресенье мая и ведет свою историю со времен существования СССР.

Нагрудным знаком «Химия өнеркәсібінің үздік қызметкері» награждаются руководители, инженерно-технические работники, рабочие, профсоюзные активисты и специалисты организаций в области химической промышленности, имеющие стаж работы в области химической промышленности не менее 10 лет. Награда присуждается за плодотворную и многолетнюю работу, активное участие в повышении эффективности производства и производительности труда, достижение высоких показателей в профессиональной деятельности, особые заслуги и значительный вклад в развитие химической промышленности.

Екатерина Здор, Анна Гронская.
Фото Анны Гронской

■ Аман

Акцент на профилактику и контроль за подрядчиками

На 20-м юбилейном совещании директоров служб охраны труда и окружающей среды (ОТОС) группы компаний «КазМунайГаз» побывали два сотрудника ПНХЗ: директор департамента по охране труда и окружающей среды Сергей Петрук и начальник отдела охраны окружающей среды Людмила Кащаева. О показателях работы КМГ в этом направлении наши коллеги узнали от ключевых спикеров управляющей компании и дочерних предприятий.

В мероприятии этого года приняли участие более 140 работников, ответственных за соблюдение экологических норм и обеспечение безопасности труда сотрудников КМГ и его дочерних компаний. Подобные встречи проводятся ежегодно с целью оценки компании КМГ текущего состояния безопасности и охраны труда в ДЗО, их дальнейшего совершенствования, обсуждения общих проблем и выработки предложений для их решения. Темой юбилейного совещания, которое состоялось 29 апреля 2019 года в г. Актау, определили «Управление охраной окружающей среды и деятельности подрядных организаций в области ОТОС».

Традиционно встреча началась с минуты безопасности, в ходе которой для присутствующих был проведен инструктаж по технике безопасности в случае чрезвычайной ситуации.



Образцы средств индивидуальной защиты, спецодежды и спецобуви

Выступая с приветственным словом, заместитель генерального директора по экономике и финансам АО «Мангистаумунайгаз» Шолпан Ильмуханбетова определила ключевые вопросы повестки дня. В очередной раз была подчеркнута важность и необходимость повышения персональной ответственности в вопросах охраны труда, предупреждение аварий и травматиз-



Крайние справа: Сергей Петрук и Людмила Кащаева



Слева направо: со-управляющий директор по охране труда и окружающей среды АО «КМГ» Кайрат Сактаганов, директор департамента по охране труда и окружающей среде ТОО «ПНХЗ» Сергей Петрук, управляющий директор по охране труда и окружающей среды АО «КМГ» Энтони Винсент Спинелли

ма на производстве и снижение негативного влияния деятельности компаний на окружающую среду.

О результатах состояния безопасности и охраны труда в АО «НК "КазМунайГаз"» за 2018 год (результаты и текущая ситуация, КПД на 2019 год) доложил управляющий директор по охране труда и окружающей среды КМГ Винсент Спинелли. Он отметил, что 2018 год стал наилучшим по показателям безопасности и охраны труда за последние 4 года. Количество случаев со смертельным исходом уменьшилось на 80% по сравнению с 2017 годом, травматизм снизился на 32%, количество крупных (жизненно важных) случаев травматизма уменьшилось на 57%, травматизм по причине дорожно-транспортных происшествий уменьшился на 47%, количество пожаров в сравнении с предыдущим годом снизилось на 54%. В целом количество дней без происшествий (дни без нанесения

вреда работникам, активам компании и окружающей среде) в группе компаний КМГ увеличилось с 96 в 2014 году до 207 в 2018 году.

О системе менеджмента по ОТОС сделала сообщение директор департамента корпоративного управления охраны труда, промбезопасности и охраны окружающей среды КМГ Елена Куанбаева, а об экологической ответственности нефтегазовых компаний со сравнительным анализом по итогам 2 этапа независимого рейтинга доложила ведущий специалист этого же департамента Ксения Юркавец.

Об управлении отходами рассказала исполнительный директор Ассоциации «Kaz Waste» Вера Мустафина, а о новом Экологическом Кодексе РК – исполнительный секретарь НПП «Атамекен» Куаныш Балтабаев.

На совещании шла речь и о результатах обучения защитному вождению, и системе управления охраной здоровья, разбирались основные причины аварий и инцидентов 2018 года по результатам аудитов и давались рекомендации по улучшению состояния ОТ, ПБ и ООС и многом другом.

Также в ходе совещания были определены и планы компании на 2019 год. В сфере охраны труда будет продолжена работа по формированию культуры профилактики безопасности на рабочем месте и выявлению небезопасных условий работы. В поле зрения также остаются вопросы управления отходами и соблюдения пожарной безопасности. Кроме того, особый контроль в текущем году планируется установить за подрядными организациями и соблюдении ими норм ОТОС.

Существенным дополнением совещания стала развернутая для ее участников выставка-презентация услуг и наглядных материалов потенциальных подрядных организаций в области охраны труда и промбезопасности.

Анна Гронская по информации <http://www.kmg.kz/rus/press-centr/press-relizy/?cid=0&rid=663>



Участники 20-го юбилейного совещания директоров служб охраны труда и окружающей среды группы компаний «КМГ»

Подводим итоги месячника по безопасности и охране труда



Ежегодно к Всемирному дню охраны труда на ПНХЗ проводится месячник по безопасности и охране труда. Этот месячник – не разовая акция, а элемент целой системы, который проводит в жизнь Павлодарский нефтехимический завод. Месячник подводит итоги работы структурных подразделений предприятия не только за месяц работы, но фактически за весь период со дня предыдущего подобного мероприятия.



Всемирный день охраны труда отмечается в странах мира с 2003 года по решению Международной организации труда (МОТ). Инициатива МОТ продиктована стремлением привлечь внимание мировой общественности к масштабам проблемы, к тому, как создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности на рабочем месте.

По оценкам Международной организации труда, ежегодно в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в мире умирает два миллиона человек (то есть около 6 тысяч рабочих ежедневно), причём ежегодно эта цифра увеличивается приблизительно на 10%. К счастью, такой критической статистики на нашем предприятии нет, так как ПНХЗ прилагает немало усилий для улучшения интегрированной системы управления охраной труда, действующей на заводе, продвижению тезиса «нулевого травматизма на производстве», проведению профилактики в этой сфере.

В связи с Всемирным днём охраны труда и в целях совершенствования активно-го и повседневного участия руководителей и специалистов предприятия в работе по проведению профилактических мероприятий, пропаганде безопасных и здоровых условий труда на ТОО «ПНХЗ» с 1 по 30 апреля 2019 года проводился месячник «По безопасности и охране труда».

Основными целями проведения месячника стали:

- реализация политики ТОО «ПНХЗ», направленной на отсутствие происшествий, инцидентов и аварий;
- развитие приверженности к вопросам безопасности и охраны труда;
- вовлечение руководителей всех уровней и работников в процесс выявления и управления рисками в области Б и ОТ;

- развитие и улучшение коммуникации между руководителями и работниками по вопросам Б и ОТ;
- обеспечение выполнения требований действующего законодательства, а также нормативно-технических и локальных актов ТОО «ПНХЗ» по вопросам Б и ОТ;
- мотивация руководителей, специалистов и рабочих;
- изучение и распространение передового опыта по безопасности и охране труда;
- повышение сознательного отношения работников к вопросам Б и ОТ, стимулирование безопасного поведения и условий труда при выполнении производственных задач.

Сбор информации о проделанной за полугодие работе в области безопасности и охраны труда в производствах и цехах возлагается на подкомитет «Аудит и производительность». Собранный информацию подкомитет передает Комитету по высоким показателям безопасности (КВПБ). Важными критериями оценки деятельности производств становятся такие факторы, как отсутствие грубых нарушений представителями цеха, отсутствие несчастных случаев и инцидентов в подразделениях, санитарное состояние производств, воплощенные цехом в жизнь идеи, улучшающие общую картину безопасности производства.

После этого КВПБ подводит итоги конкурса по интегрированной системе безопасности и охраны труда «АМАН» (в соответствии с Положением о нем) по четырем номинациям. Подобный конкурс проводится на заводе дважды в год: к Всемирному Дню охраны труда и ко Дню независимости.

В первом полугодии результаты выглядят так:

Номинация «Лучший начальник установки (участка, лаборатории и т.д.)» (1-3 места):

1 место, начальник компрессорной станции Производства глубокой переработки нефти (ПГПН) Нурлан Табылбеков. Сумма вознаграждения - 140 000 тенге.

2 место, начальник Производства первичной переработки нефти (ПППН), С-400, Амир Жунусов. Сумма вознаграждения - 120 000 тенге.

3 место, начальник Аварийного газового узла Производства переработки тяжелых нефтяных остатков (ППТНО) Виктор Майоров. Сумма вознаграждения – 100 000 тенге.

Номинация «Лучший наблюдатель от производственных подразделений» (1-3 места):

1 место, начальник исследовательской лаборатории Центральной заводской лаборатории (ЦЗЛ) Александр Чернов. Сумма вознаграждения - 100 000 тенге.

2 место, начальник смены Производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов (ПКОН) Муратбек Муханов. Сумма вознаграждения – 75 000 тенге.

3 место, начальник смены Производства глубокой переработки нефти Александр Коваленко. Сумма вознаграждения - 50 000 тенге.

Номинацию «Лучший подкомитет» досталась подкомитету «Обучение и развитие». Почти весь его состав получил по 75000 тенге вознаграждения: Николай Воробьев, Юлия Халева, Александр Пешков, Елена Ярушина.

Пять работников производства были отмечены как самые активные в **номинации «Самый активный работник в ИС «АМАН» (из каждого структурного подразделения по 1 работнику)». Ими стали:** оператор технологических установок С-100 ПППН Андрей Артамонов, машинист технологических установок топливно-сырьевых парков ПКОН Максим Потапов, машинист компрессорных установок КС ПГПН Суендык Мусралин, оператор технологической установки производства битумов ППТНО Медет Мубараков, лаборант химического анализа контрольной лаборатории ЦЗЛ Роза Аристамбаева. Сумма поощрения каждому активисту составила 50 000 тенге.

Всех отличившихся 31 мая 2019 года наградила генеральный директор ПНХЗ Оспанбек Алсеитов. Традиционные футболки с логотипом «Аман» и премиальные получили 15 заводчан.

Анна Гронская по информации ведущего инженера по безопасности и охране труда Николая Воробьева

■ Телепризма

Побывали в эфире

29 апреля наш коллега, начальник отдела охраны труда ТОО «ПНХЗ» Бахыт Аликулов, наряду с представителями других организаций стал участником телепередачи ко Всемирному дню охраны труда.

Кроме нашего коллеги в прямом эфире «Первой студии» телеканала «Ertis» 29 апреля встретились руководитель отдела контроля безопасности и охраны труда г. Павлодара Аблай Сабыров и председатель ОО «Локальный профсоюз работников энергосистемы «Павлодарэнерго»» Балтабек Толеубаев. Вела передачу в «Первой студии» журналист Галина Трощева. Беседа прошла на тему охраны труда, защиты работников профсоюзами и конкретными примерами этой деятельности на производстве.

Аблай Сабыров напомнил, что в целях улучшения условий труда, снижения производственного травматизма, профессиональных заболеваний на предприятиях и в организациях Министерство труда и социальной защиты населения Республики Казахстан совместно с государственными органами и социальными партнерами объявило 2019 год – Годом безопасности и охраны труда.

Министерство труда и социальной защиты населения обнародовало сведения о том, что за последние пять лет производственный травматизм в Казахстане снижен на 22 %. Все это стало возможным благодаря принятым комплексным мерам. По итогам 2018 года Павлодарская область находится на 4-м месте по количеству несчастных случаев на производстве. За первый квартал 2019 года удалось уменьшить количество случаев производственного травматизма благодаря слаженной работе работодателей и работников.

Бахыт Аликулов поделился тем, что сотрудники ПНХЗ активно участвуют во всех мероприятиях, в том числе и в месячнике по безопасности и охране труда, который ежегодно проводится на предприятии в апреле. Прекрасной традицией стало проводить конкурс ко Всемирному дню охраны труда. Такие

мероприятия не только приносят положительные эмоции, но и, как заметила ведущая, дисциплинируют и повышают ответственность персонала завода за свою жизнь и состояние рабочего места.

Бахыт Аликулов привел конкретные примеры того, как происходит выявление и устранение нарушений на ТОО «ПНХЗ».

- У нас за охрану труда несет ответственность каждый работник, о чем говорится в его трудовом договоре. Кроме того, внедрена интегрированная система по охране труда. Каждому работнику выдается карта ответственности, и, если он увидел любое



Слева направо: Бахыт Аликулов, Галина Трощева, Аблай Сабыров и Балтабек Толеубаев. 29 апреля 2019, 19:00, 1 студия

нарушение, останавливает работу, и сотрудники отдела охраны труда разбираются в ситуации.

Участники пришли к выводу, что для безопасности на рабочем месте



тодатель и работник должны прилагать совместные усилия. Для этого необходимо постоянно заниматься внутрипроизводственным контролем за соблюдением правил и норм техники безопасности, внедрять современные, более безопасные технологии, систему управления охраной труда. Кроме того, крайне важно повышать квалификацию сотрудников, страховать здоровье

безопасности, использовать средства индивидуальной защиты. Ведь «человеческий фактор» – одна из главных причин всех несчастных случаев.

Также немаловажная роль в решении проблем безопасности и охраны труда возложена на профсоюзы. Председатель ОО «Локальный профсоюз работников энергосистемы «Павлодарэнерго»» Балтабек Толеубаев поделился тем, как решаются проблемы охраны труда на этом уровне:

- У нас есть институт технических инспекторов, который обучает сотрудников, отвечающих за общественный контроль безопасности и охраны труда. Технические инспекторы – это люди, которые находятся на производстве и имеют большой авторитет среди всех сотрудников. Они следят за тем, чтобы не было нарушений безопасности.

Балтабек Толеубаев сообщил, что, если на рабочем месте произошел несчастный случай, человек всегда может обратиться в профсоюз. Тогда в расследование включается представитель профсоюза, защищающий его от начала и до конца расследования. Принимаются все возможные меры для того, чтобы работник не оставался один на один со своей проблемой.

В заключение все участники беседы пришли к выводу, что человек должен помнить о своей безопасности, ведь каждого дома ждет семья.

Екатерина Здор.
Фото предоставлено
Бахытом Аликуловым

■ Внимание, конкурс!



ТОО «ПНХЗ» объявляет конкурс на новый слоган и гимн предприятия

Сроки проведения конкурса – с 3 июня по 19 июля 2019 года. Подача и прием работ – с 3 июня по 3 июля 2019 года. Определение победителя – с 8 по 16 июля 2019 года. Объявление результатов конкурса – с 17 по 19 июля 2019 года.

Цель конкурса - разработать слоган и гимн ТОО «ПНХЗ», который отражал бы миссию, стратегию и цель предприятия.

Конкурс проводится среди всех желающих.

Один участник имеет право выставить на конкурс неограниченное количество слоганов и гимнов. Ответственность за соблюдение авторских прав работ, участвующих в конкурсе, несет автор, приславший данную работу.

Присылая свою работу на конкурс, автор автоматически дает право организатору конкурса на использование представленного материала (размещение в сети интернет, СМИ, участие в творческих проектах, дальнейшее тиражирование и т.п.) с сохранением авторства без дополнительных разрешений и условий.

Прием заявок. В заявке необходимо указать конкурсные слоганы, приложить

текст гимна (в документе Word) и его аудиозапись в формате mp3, а также контактную информацию автора (ФИО, e-mail, тел.).

Заявки присылать на электронный адрес: kanс@pnhz.kz.

Критерии оценки конкурса: соответствие обозначенной теме, оригинальность, оптимистичность, яркость, выразительность.

Поощрение победителя конкурса.

Результаты конкурса будут опубликованы на официальном сайте ТОО «ПНХЗ».

В конкурсную комиссию войдут руководители предприятия и представители общественных организаций завода.

Победитель будет поощрен денежной премией:

за гимн – в размере 500000 тенге,
за слоган – в размере 75000 тенге.

Отдел по связям с общественностью
ТОО «Павлодарский нефтехимический завод»

■ Спартакиада

Встреча перед Спартакиадой

Генеральный директор ТОО «ПНХЗ» Оспанбек Алсеитов встретился с заводскими спортсменами в преддверии отборочного этапа спартакиады, которая ежегодно проводится в группе компаний АО «НК «КазМунайГаз»».

В этом году мероприятие проходит с 21 по 22 июня 2019 года в городе Актау. ТОО «Павлодарский нефтехимический завод», в прошлом году принимавший спортсменов родственных предприятий в Павлодаре, в этом году поехал в город-порт с 50 заводскими спортсменами.

Генеральный директор ТОО «ПНХЗ» дал добрые напутствия делегатам от предприятия на спартакиаду, подчеркнув, что коллеги ждут команду ПНХЗ с победой.

Анна Гронская. Фото автора



■ Соцпроект

Подарили радость детям

По многолетней традиции 1 июня активисты Совета по делам молодежи ТОО «ПНХЗ», заводчане и представители ОО «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик» посетили КГУ «Песчанская специальная образовательная школа-интернат №2 для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», чтобы поздравить ребят с Международным днём защиты детей.

В этом году пообщаться с детьми и подарить им хорошее настроение отправились оператор технологической установки изомеризации и сплиттера нефти Азамат Рахимжанов, ведущий специалист по управлению рисками Жулдыз Тюлемисова, оператор технологических установок производства первичной переработки нефти Мирас Оскембаев, экономист по материально-техническому снабжению Айгерим Баршабаева, председатель профкома Татьяна Васькина и бухгалтер Светлана Лабунская, а также оператор технологических установок комплекса переработки тяжелых нефтяных остатков Наталья Жилиякова.

Воспитанники Песчанской школы-интерната радужно встретили долгожданных гостей. Дети

активно участвовали во всех конкурсах, которые подготовил для них приглашенный клоун, а также с удовольствием наблюдали за самыми настоящими лабораторными опытами, которые для них провели представители Совета по делам молодежи. Для поддержания хорошего настроения павлодарские нефтепереработчики привезли сладкие угощения: конфеты, шоколад и самое любимое лакомство всех детей – мороженое.

Завершился праздник просмотром мультфильмов в импровизированном кинотеатре, который создали заводчане, угостив всю ребятню хрустящим попкорном и газированными напитками.

Екатерина Здор.

Фото Татьяны Васькиной и Светланы Лабунской



■ Искрящийся след

В мае мы проводили на пенсию замечательного человека, оставившего свой «искрящийся след» в жизни завода:

Владимира Петровича ГАСИЕВА,

оператора технологических установок 5 разряда производства №4 переработки тяжелых нефтяных остатков. Стаж работы на заводе – 24 года.



*Желаем доброго здоровья,
благополучия в кругу родных и близких!
Спасибо за труд!*

Отдел управления персоналом

Администрация и коллектив ТОО «ПНХЗ» с прискорбием сообщают о безвременной кончине бывшего работника производства №1 первичной переработки нефти, оператора технологических установок Владимира Арсентьевича Ерохина.

(11.02.1949 г. – 09.06.2019 г.)



Стаж работы на заводе Владимира Арсентьевича Ерохина – 36 лет.

Родился Владимир Арсентьевич в Северном Казахстане, в небольшом городке Булаеве, в 200 км от г. Омска.

Закончил речное училище, отслужил в армии, также получил образование на вечернем отделении химико-механического техникума по киповской части в Омске. Приехал на ПНХЗ с Омского нефтекомбината как вызывник 2 июня 1976 года, проработав в Омске с 1970 года. На ПНХЗ стал старшим прибористом на С-400 ЛК 6У, участвовал в пусконаладке УЗК.

Владимира Арсентьевича можно отнести к золотому фонду специалистов предприятия наряду с его коллегами – Владимиром Кузнецовым, Виталием Демчуком, Александром Мячиным, Борисом Давыдовым, Геннадием Зайцевым, Владимиром Скробовым, Василием Колесниковым, Иваном Буевым, Шавкатом Шарыповым, трудившихся в одно и то же время и снискавших уважение своих учеников, сослуживцев, руководителей завода.

Кроме того, Владимир Арсентьевич был наставником целого ряда молодых специалистов завода, выросших до старших операторов, линейных руководителей и руководителей производственных площадок ПНХЗ: Олега Косенко, Нурлана Байдарханова, Адлана Урумбаева и многих других.

Труд В.А. Ерохина был оценен по заслугам. Владимир Ерохин награжден:

в 1979 г. – Медалью «За трудовую доблесть»;

в 2003 г. – Почетной грамотой областного масличата;

в 2008 г. – юбилейной медалью «30 лет заводу»;

в 2018 г. – юбилейной медалью «40 лет заводу».

Отдел по связям с общественностью ТОО «ПНХЗ»,
отдел управления персоналом

■ Дела общественные

От форума – к выборам

7 июня 150 делегатов Павлодарского нефтехимического завода во главе с генеральным директором Оспанбеком Алсеитовым приняли участие в Региональном Форуме сторонников кандидата в Президенты РК Касым-Жомарта Токаева.



Мероприятие в павлодарском Ледовом дворце «Астана» организовал Областной предвыборный штаб кандидата в Президенты Республики Казахстан Касым-Жомарта Токаева. На нем члены штаба и доверенные лица кандидата от партии Nur Otan - руководители крупных предприятий региона, лидеры общественных организаций, представители этнокультурных центров, интеллигенции, молодежи выступили перед собравшимися с призывами проявить активную позицию и поддержать кандидатуру действующего президента. Выступившие выразили уверенность в том, что Касым-Жомарт Токаев продолжит курс на благополучие всех казахстанцев.

Творческую поддержку форуму оказала звезда казахстанской эстрады Маржан Арапбаева.

Екатерина Здор, Анна Гронская.
Фото Ольги Козюры

Первый год ПНХЗ с СП Эр Ликид Мунай Тех Газы

Группа компаний Air Liquide - мировой лидер в производстве газов для промышленности, здравоохранения и защиты окружающей среды и насчитывает около 50 000 сотрудников в 80 странах.

С начала своего основания в 1902 году производство кислорода, аргона, азота, водорода и редких газов – основная деятельность Air Liquide. Air Liquide постоянно совершенствует свою деятельность, превосходя требования существующих и будущих рынков. Новые технологии группы служат обществу, соединяя воедино динамичный рост и постоянство показателей эффективности.

ТОО «Эр Ликид Мунай Тех Газы» - совместное предприятие, созданное компаниями Air Liquide и АО «НК «КазМунайГаз» с целью производства и поставок промышленных газов на условиях аутсорсинга для нужд казахстанских нефтеперерабатывающих заводов.

21 июня 2017 года состоялась церемония подписания договора поставки и покупки водорода и пара между ТОО «Павлодарский нефтехимический завод» и ТОО «Эр Ликид Мунай Тех Газы» (ЭЛМТГ). Договор подразумевает долгосрочное владение и управление установками по снабжению водородом и паром, их модернизацию и строительство новой установки производства водорода на ПНХЗ.

Цель проекта Эр Ликид Мунай Тех Газы – повышение эффективности, надежности и гибкости в производстве технических газов путем внедрения новых технологий на основе большого опыта компании.

Технологические инновации Air Liquide используются для снижения энергетических затрат промышленных компаний и уменьшения объема выбросов загрязняющих веществ, для грамотного использования природных ресурсов и развития источников энергии будущего, таких как водород, биотопливо или солнечный свет. Развивая инновационные технологии, Air

Liquide постоянно расширяет сферы применения своих продуктов и услуг для своих заказчиков и общества.

1 сентября 2018 года ЭЛМТГ взяли в управление водородную установку ПНХЗ. С начала эксплуатации установки производства водорода компания Эр Ликид Мунай Тех Газы провела несколько важных мероприятий для организации эффективной работы в соответствии со стандартами компании.

Первым делом была повышена безопасность. Для этого были введены процедуры «наряд-допуск» и LOTO согласно стандартам группы Air Liquide. Для улучшения эксплуатации была разработана процедура запуска установки на нефте. Особое внимание было уделено контролю за технологическим процессом и установлено несколько автоматических контуров управления в целях предотвращения аварийной остановки. Кроме того, персонал Эр Ликид Мунай Тех Газы успешно завершил ежегодный профилактический ремонт УПВ, установка была запущена и выведена на нормальный технологический режим.

В целях оперативного обеспечения необходимыми запасными частями было увеличено количество складских запасов, в частности для компрессоров и клапанов КЦА.

Помимо этого была создана программа, ориентированная на повышение квалификации сотрудников компании. Рост и регулярное обучение сотрудников – один из важных приоритетов для ЭЛМТГ, так как профессионализм команды обеспечивает прочную и устойчивую основу для своего развития. В рамках данной программы зарубежные специалисты из группы Air Liquide провели обучение для всех операторов по процессу производства водорода по вопросам безопасности. Несколько инженеров были направлены на дальнейшее обучение на производственные площадки Air Liquide за рубежом.

В будущем сотрудникам Эр Ликид Мунай Тех Газы будет предложена возможность работать за границей

на других производственных площадках Air Liquide, а это более 80 стран по всему миру и возможность приобрести международный опыт. Количество сотрудников компании в ближайшее время возрастет, так как до конца 2019 года Эр Ликид Мунай Тех Газы планирует выкупить установки по производству азота на ПНХЗ и принять в штат производственный персонал этих производственных площадок.

Еще одна из целей ЭЛМТГ - это активная социальная деятельность в г. Павлодаре путем поддержки детских спортивных команд, а также укрепления сотрудничества с местными учебными заведениями для поддержки сферы образования и развития местных талантов. В перспективе планируется проведение публичных лекций, презентаций и встреч со студентами павлодарских вузов.

Как прокомментировал вице-президент Восточно-Европейского кластера Оливье Ранде, «Мы рады работать совместно с «КазМунайГаз» в Казахстане. Мы стремимся предоставить высокий сервис, основываясь на нашем многолетнем опыте для повышения эффективности и надежности на благо наших клиентов, и мы с предвкушением ждем продолжения роста и промышленного развития в Казахстане». Эр Ликид Мунай Тех Газы нацелены на долгосрочную перспективу работы. И в долгосрочной перспективе завод получит выгоду от более надежного и эффективно-го производства водорода, что отразится благоприятно на экологии, так как выбросы CO² и NO² в атмосферу будут сокращены. Компания Air Liquide исследует лучшее, что может дать воздух для сохранения жизни, оставаясь приверженной политике непрерывного развития и социальной ответственности. Поэтому развитие экологичного бизнеса найдет свое продолжение в Казахстане в том числе.

Генеральный директор
ТОО «Эр Ликид Мунай Тех Газы» Ульрих Хайндль

■ Овертайм

Кирилл Тезичев снова чемпион!



Оператор технологических установок производства кокса ТОО «ПНХЗ» Кирилл Тезичев стал абсолютным чемпионом мира по пауэрлифтингу в городе Токио.

Выступив в весовой категории до 93 килограммов и подняв штангу весом 207 килограммов, Кирилл показал высокие результаты в дисциплине «жим лежа классический» и завоевал золотую медаль, а также звание чемпиона.

Кирилл Тезичев в тяжелой атлетике уже более пяти лет. В прошлом году, в мае, он установил мировой рекорд, подняв штангу весом 210,5 килограммов на третьем чемпионате мира по пауэрлифтингу среди юниоров, который состоялся в финском городе Хельсинки. В сентябре взял золото на чемпионате

Азии и Океании в городе Дубае по жиму штанги лежа среди юниоров.

Нового триумфа спортсмен достиг в Японии, где с 18 по 25 мая в городе Токио собрались лучшие спортсмены из 42 стран. В соревнованиях приняли участие 1000 спортсменов, из них 600 мужчин и 400 женщин.

Кирилл не останавливается на достигнутых результатах и готовится к чемпионату Азии, который пройдет в Улан-Баторе в сентябре.

Екатерина Здор, Анна Гронская,
фото пресс-службы ПГУ им. С. Торайгырова

Самый меткий заводчанин

В рамках ежегодной спартакиады ТОО «ПНХЗ» 5 мая 2019 года в стрелковом тире «Отан» прошли соревнования по стрельбе из малокалиберной винтовки между командами ПНХЗ и аутсорсинговых организаций.

Побороться в меткости пожелали восемь команд. Чаще всего попадали в цель представители команды ПКОН (Производство компаундирования и отгрузки нефтепродуктов), набрав 108 очков. Победителям «наступали на пятки» представители команды ППТНО № 4 (Производство переработки тяжелых нефтяных остатков), принешие своей команде 103 очка. Замыкает тройку самых метких стрелков команда ПГПН (Производство глубокой переработки нефти) с 99 очками.

Получили массу положительных эмоций и

остальные участники соревнования. Четвертыми стали ПППН (Производство первичной переработки нефти), пятыми – ЦЗЛ (Центральная заводская лаборатория), шестыми – ТОО «Кузет», седьмыми – заводоуправление, восьмыми – цех № 5.

По результатам личного первенства среди мужчин призерами стали Евгений Матерн (ППТНО), Алексей Кирьянов (ПКОН), Болат Исакаев (ППТНО). Среди женщин самыми меткими оказались Ирина Смирнова (ПКОН), Галия Исенова (ЦЗЛ), Наталья Дьяченко (ЦЗЛ).



Екатерина Здор по информации организатора по культуре и спорту ОО «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик» Бахыт Льясовой.
Фото Бахыт Льясовой

На ПНХЗ завершились соревнования по волейболу среди производств

В рамках ежегодной спартакиады ТОО «ПНХЗ» с 13 по 25 апреля 2019 года в спортивном зале «Автомобилист» прошли соревнования по волейболу между командами ПНХЗ и сервисных организаций.

В соревновании участвовали 10 команд. В упорной борьбе победу одержала команда ПКОН (Производство компаундирования и отгрузки нефтепродуктов). Показав яркую и результативную игру, «серебро» завоевали волейболисты ПСиОЗХ (Производство серы и общезаводское хозяйство). Тройку призеров замыкает сборная ПППН (Производство первичной переработки нефти). Далее турнирная таблица распределилась

следующим образом: 4-ми стали ПГПН (Производство глубокой переработки нефти), 5-ми – ЦЗЛ (Центральная заводская лаборатория), 6-ми – заводоуправление, 7-ми – ППТНО (Производство переработки тяжелых нефтяных остатков).

Три команды выступали вне зачета, разделив между собой три места: первыми стали победители соревнований прошлых лет – работники «Өрт сондіруші»,

второе место заняла сборная ТОО «УПНК-ПВ» (Установка прокатки нефтяного кокса), третьими оказались сотрудники АО «Кузет».

По результатам соревнования, «Лучшим нападающим» стал Рустам Беисов (ПППН), «Лучшим защитником» признали Акпая Акана (ПСиОЗХ), «Лучшим игроком» - Азамата Жакупова (ПКОН).

Екатерина Здор по информации организатора по культуре и спорту ОО «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик» Бахыт Льясовой.
Фото Бахыт Льясовой



Волейбол. Команда ПКОН. 1 место



Волейбол. Команда ПСиОЗХ. 2 место



Волейбол. Команда ПППН. 3 место